

第二届中国品牌论坛举行 助力中国品牌迈向中高端

本报记者 卢泽华 杨俊峰



图为论坛会场照片 本报记者 杨俊峰摄

当下，经济全球化曲折发展，中国经济结构调整深入推进。在国际金融危机阴霾犹在、世界经济持续低迷的形势下，作为世界第二大经济体、第一大制造国，中国如何通过打造知名品牌提升经济发展质量效益和在世界上的竞争力？11月8日，由人民日报社主办、以“创新与引领：迈向中高端”为主题的第二届中国品牌论坛在北京开幕。来自政府、企业及学术界的代表齐聚一堂，探讨中国品牌成长的未来之路。

中国品牌要打好4张牌

“实现中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，打造制造强国、品牌强国，是时代的要求。”全国人

大常委会副委员长严隽琪在致辞中说。严隽琪认为，“一带一路”重大倡议，创新创业时代潮流，“互联网+”行动计划，为中国品牌建设提供了发展机遇和政策利好。做强做大中国品牌，要充分遵循市场规律，以企业为主体；要提高企业自主创新能力，大力弘扬工匠精神；政府要做好服务引导，媒体要充分提供助力，发挥品牌的创新与引领作用，促进产业升级，培育经济发展新动能。

人民日报社社长杨振武在致辞中用数据来论证中国品牌加快迈向中高端的迫切性。“发达国家拥有全球90%以上的名牌，即使经济陷入低迷，那些一流大品牌依然坚挺。”他说，品牌是企业参与市场竞争的价值资源，是衡量国家整体经济实力的重要标志。目前中国是世界第

一制造业大国，200多种工业制品产量居全球榜首，但不少产品的品质还难言一流。因此，中国品牌加快向中高端迈进，需要打好“紧握创新这把钥匙，把好品质这道关口，厚植文化这片沃壤，善用媒体这个平台”4张牌。

提升中国品牌价值

在本届论坛上，与会企业家畅所欲言，分享自己对打造中国品牌的经验和见解。

在万达集团董事长王健林看来，目前各类以企业收入为标准设定的“500强”榜单，表述上并不准确，收入做大和企业做强并无必然关系。“大和强有联系，但不是因果关系，大不是一定强。”王健林以美国安然公司为例，这家曾创造1000亿美元销售额的公司在危机面前不到3月就面临破产，这说明销售收入不能作为企业价值的导向，追求利润、产品价值以及社会价值才是企业、品牌做强的主要追求。

实体制造品牌和虚拟电商品牌之间有何共通之处？又如何碰撞出双赢的火花？在本届论坛上，格力电器股份有限公司董事长董明珠与京东集团董事长刘强东对此展开对话。在两人看来，虽然是不同的商业形态，格力与京东在品牌理念上却拥有共同的关键词——“品质”。董明珠表示，她和刘强东都是“眼里揉不了沙子的人”，好的品牌必须有质量、技术、文化三方面的支撑。而刘强东表示，国家经济转型的最终出路一定是品质，“有品质才能形成品牌，同时加上低成本、高效率，能够维护品牌商美誉度的电商渠道，才能成就整个中国经济的转型和升级。”刘强东说。

上海天文馆开工奠基



11月8日，上海天文馆开工奠基仪式在上海临港新城举行。该馆总建筑面积约3.8万平方米，包括一幢主体建筑，魔力太阳塔、青少年观测基地、大众天文台等附属建筑。图为该馆内部效果图。

新华社发

外交部发言人答记者问

有关国家不得向“港独”势力提供任何支持

据新华社北京11月8日电（记者孙辰茜）外交部发言人陆慷8日在例行记者会上就英美方面有关中国全国人大常委会对香港基本法第104条解释的相关言论答问时，敦促有关国家遵守自己的公开承诺，不得向“港独”势力提供任何支持。

在当日例行记者会上，有记者问：7日，英国外交部发言人称，英方承认中国全国人大常委会对香港基本法拥有解释权，同时对香港立法会近期动向以及人大常委会在此时决定释法表示关切。香港的繁荣稳定有赖于《中英联合声明》和基本法所规定的“一国两制”原则的成功落实。美国国务院发言人称，美方对近期香港立法会的相关动向感到失望，强烈支持香港立法会和独立司法机构。中方对上述言论有何评论？

“我要强调的是，香港是中国的特别行政区，香港事务属于中国内政，全国人大常委会是依法行使基本法赋予的权力，履行宪制责任，这完全是中国主权范围内的事，任何外国无权干涉。”陆慷说。

陆慷说：“我们要求有关国家遵守自己的公开承诺，谨言慎行，不得干预香港特区内部事务，不得向‘港独’势力提供任何支持”。

将继续推动马拉喀什气候大会取得成功

据新华社北京11月8日电（记者孙辰茜）外交部发言人陆慷8日在例行记者会上表示，中方将继续发挥积极建设性作用，推动联合国气候变化马拉喀什会议取得成功。

在当日例行记者会上，有记者问：《联合国气候变化框架公约》第22次缔约方会议暨《京都议定书》第12次缔约方会议和《巴黎协定》首次缔约方会议从当地时间7日开始到本月18日在摩洛哥马拉喀什举行。请问会议将讨论哪些主要议题？中方将率团与会？中方对会议有哪些期待？

陆慷表示，中方期待各方遵循公平、共同但有区别的责任和各自能力原则，以合作、务实的态度参与新的气候治理进程，希望会议在制订《巴黎协定》实施细则后续谈判路线图和时间表、鼓励各方积极采取行动落实“国家自主贡献”、提高2020年前行动力度及帮助发展中国家提高应对气候变化能力等方面取得积极进展。

“中方将继续发挥积极建设性作用，推动马拉喀什会议取得成功。”陆慷说，会议期间，中方还将举办形式多样的边会活动，与各方交流应对气候变化经验。

张謇研究青年学术研讨会闭幕

本报南通11月8日电（黄任望）为期两天的首届张謇研究全国青年学术研讨会日前在江苏南通大学闭幕。会议共收到50篇论文，涉及张謇的思想、教育、实业、文学、慈善等诸多研究方向，会议对获奖论文作者进行了表彰。中国史学会会长李捷发来贺电，张謇嫡孙张绪武，中国史学会副会长兼秘书长、中国社科院近代史所所长王建朗出席闭幕式。

天宫舱内练跑步



11月7日，航天员陈冬在天宫二号介绍航天员在太空中怎样锻炼身体，与地面健身相比有哪些不一样的感觉。在当天的锻炼中，航天员景海鹏连续跑步1小时。图为航天员在天宫舱内锻炼。

新华社发

中国广场舞创吉尼斯纪录

本报北京11月8日电（宋鹏）日前，在北京、上海、深圳、南京、郑州等14个城市的不同场地上，一场挑战最大规模排舞（多场地）吉尼斯世界纪录的活动拉开帷幕。据本次活动主办方北京红舞联盟科技有限公司的负责人介绍，同一时间、不同场地、同跳一支舞曲，挑战吉尼斯世界纪录，在国内乃至国际广场舞活动中都是首次。

在北京主会场，吉尼斯总部认证官现场认证了挑战结果，并颁发了认证证书。

西双版纳侦破贩运毒品案

据新华社昆明11月8日电（刘加勇、王霜降）云南省西双版纳州公安边防支队7日通报称，该支队经过10天的缜密侦查，侦破一起特大贩毒案，缴获冰毒104块，重71公斤，抓获犯罪嫌疑人2名，查扣涉案车辆1辆。

10月28日，该支队景洪边防大队案件侦查队官兵获取信息：有一男子近期欲从境外购买毒品在景洪囤积后伺机运往湖北贩卖。经过缜密侦查，侦查队掌握了犯罪嫌疑人可能囤积毒品的地点。11月6日8时许，侦查人员在景洪市区附近一仓库中一辆大货车的驾驶室查获毒品，现场抓获犯罪嫌疑人。

传统工艺品展魅力



十一月八日，第四届“中国·博兴”工艺美术品博览会在山东省滨州市博兴县开幕。六十余种传统工艺美术品参展。陈彬摄（人民视觉）

居住证制度逐渐推开

各地探索破解办证难

本报记者 柴逸扉

10月1日，北京正式实施居住证办理；11月1日，深圳新出台的《深圳市居住证和居住证办理规定》开始实施。

在越来越多的城市开放办理居住证的同时，各地政府部门正通过多种手段破解办证难、让居住证办理变得更顺畅。

缓解排队状况

11月8日上午7时许，天气有些微寒。记者在北京通州北苑派出所发现，有一些民众在排队等候领取办理居住证的号码，工作人员表示，现在排队的人基本能领到当天办理的号。而在半个多月前，来排号的人往往要等到好多天之后的办理号码，场面甚为火爆。

由于北京实施居住证制度时间不长，因而前期的居住证办理出现“扎堆”的情况。这种状态同样出现在上海、深圳、杭州等城市刚开始启用居住证制度或实施新的居住证办法之时。据统计，自10月1日以来，北京市累计受理来京人员申领居住证24.6万张，办理居住证并发放居住证卡18.9万张。

为了应对初期的“办证潮”，北京市通过多项措施加速证件的办理。比如延长办证时间，各办证窗口坚持每周7天工作制，做到早上班、晚下班、歇人不歇设备；增加窗口人员，组织各派出所最大限度加大警力投入，强化受理居住证和办理居住证登记卡工作；全市组成18个技术保障组，每天对全市办证窗口的业务办理和系统运行等现场提供技术保障

等。北京市公安局表示，2016年年底，办证窗口的数量将从目前的900余个增加至4000多个，实现办证窗口在北京的全覆盖。

借助网络平台

“说实话，办居住证我都没出过门呢，只有到最后要领证了我才去派出所。”当被问及办证是否很麻烦时，在南京从事金融工作的法善这样说。通过微信，他向记者发送了“南京公安”的公众号，并简单介绍了办证流程。

从今年3月起，南京当地的非户籍人口可以通过微信办理居住证。通过登录“南京公安”微信公众号的微信警务平台，选择警务服务中户政服务栏目下的居住证办理板块，按提示如实填写相关身份信息、上传本人持身份证和房屋租赁合同的照片，即可完成办理。完成办理后，居民还能够实时登陆微信查询居住证的办理进度情况。一旦证件制作完毕，南京公安会发送微信消息提示领证。

除了南京推出了网上办理居住证的措施，深圳市民也可通过“深圳居住证”微信公众号或“深圳经济特区居住证服务平台”网站上传照片、资料办理居住证，从而免去来回路途上的奔波；上海实施居住证自动签发、手机短信提醒服务、居住证办理信息查询等服务措施，让居住证办理更便利。

而在北京，由北京警方搭建的“北京市居住证服务平台”已上线试运行，并同步推出了“北京居住证”微信公众号。据了解，试运行期间民众可以



尹志焯作（人民视觉）

网上提交办理居住证的相关材料，待服务平台审核成功后，申请人可登录系统受理通知，并按“网约现场受理时间”到派出所办理相关业务。

做好解疑释惑

“刚开始实行居住证办理的时候，很多民众由于不了解具体流程、漏带材料等原因致使办理过程中状况频频，甚至有的还白跑一趟。”通州北苑派出所的警官表示，为了应对这种情况，派出所专门设立咨询窗口，并要求现场的警务人员尽量熟悉政策，对常见问题能够及时解决，答复群众咨询必须准确，让大家在正式办理居住证之前做好充分准备。

此外，北京市公安局还采取多种形式加强对办理居住证业务流程等方面的宣传，提示来京人员合理安排时间，避免在人员集中的时间段到派出所或流管站办理居住证业务；组织各分局依法对网上代办居住证非法牟利和冒领、骗取居住证的违法行为进行打击，确保居住证的正常制发和应用。